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COMMISSION JEUNESSE 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 14 MARS 2015 À 13 H 
Maison du citoyen, salle des Comités 

 
PRÉSENCES : Monsieur Cédric Tessier, conseiller municipal du district 9 et président 
 Monsieur Jocelyn Blondin, conseiller municipal du district 5 
 Monsieur Mike Duggan, conseiller municipal du district 2 

 
Madame Mélinda Apsley-Charette – École secondaire de l’Érablière — District 13 – du Versant 
Madame Marilou Brisson — École secondaire Nicolas Gatineau – District 13 – du Versant 
Madame Élisa Cazelais – Collège St-Joseph – District 6 — l’Orée-du-Parc 
Monsieur Jacob Côté – École polyvalente Le Carrefour – District 11 — Pointe-Gatineau 
Madame Laurence Doyon – École secondaire Mont-Bleu – District 7 — St-Raymond 
Monsieur Émile Duperré – École secondaire Grande-Rivière – District 3 — Deschênes 
Madame Nassim Khair-Smith – École secondaire de l’Île – District 5 – Manoir-des-Trembles Val-
Tétreau 
Madame Charlotte Laprise – École secondaire Mont-Bleu – District 6 — L’Orée-du-Parc 
Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault – Collège Nouvelles-Frontières – District 14 du Plateau 
Madame Audrey Massé – Collège St-Joseph – District 14 — Bellevue 
Monsieur Ezéchiel Nana – CÉGEP – District 2 — Lucerne 

 Monsieur Jean-Philippe Rodier – Collège St-Alexandre – District 14 — Bellevue 
 Madame Kasia Jeanne Sanscartier – Heritage College – District 12 — Carrefour-de-l’Hôpital 
 Monsieur Max Tixador – Collège St-Alexandre – District 4 — du Plateau 
 
ABSENCES MOTIVÉES : 
 Monsieur Yess Gacem, directeur par intérim – Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés 
 Madame Agathe Lalande, chef de la division Qualité de vie et développement 

communautaire, SLSDC 
 Madame Josiane Cossette, agente Commission jeunesse, SLSDC 
 

Monsieur Jonathan Campeau — École secondaire de l’Île – District 5 — Manoir des Trembles – 
Val-Tétreau 
Madame Émilie Emond — École secondaire Grande-Rivière – District 3 — Deschênes 
Monsieur Félix Laliberté — École secondaire Nicolas Gatineau – District 14 — Bellevue 
Madame Jessica Lalonde – École polyvalente Le Carrefour – District 11 — Pointe-Gatineau 

 
PERSONNES-RESSOURCES :  
 Monsieur Paul Nicole, responsable – développement social, SLSDC 

Madame Priscillia Levac, secrétaire, SLSDC 
  
INVITÉS : Monsieur Jean-Mathieu Chénier 
 Madame Marie Allain - District Masson-Angers - École secondaire Hormidas-Gamelin 
 Monsieur David McIntire - École secondaire Philemon-Wright 
 Monsieur Zachary Champagne – Polyvalente de l’Érablière 
 Monsieur Jérémie Landriault – Collège Nouvelles-Frontières 
 Monsieur Sébastien Roy – École secondaire de l’Érablière 
 

 

1. Mot de bienvenue et ouverture de la rencontre 

 

1.1 Mot des coprésidents 

 

La rencontre débute à 13 h 05. 

 

Madame Émilie Emond étant dans l’impossibilité d’assister à la rencontre, monsieur Jean-

Philippe Rodier la remplace en tant que coprésident de la CJ. 

 

Monsieur Jean-Philippe Rodier et monsieur Cédric Tessier souhaitent la bienvenue à monsieur 

Jérémie Landriault du Collège Nouvelles-Frontières. 

 

Un tour de table a lieu pour se présenter. 
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2. Adoption de l’ordre du jour 

 

Monsieur Jean-Philippe Rodier fait la lecture de l’ordre du jour. Monsieur Rodier demande d’ajouter le point 

suivant : 

 

-7.6 Scène 1425 

 

Il est proposé par monsieur Max Tixador 

Appuyé par madame Marie Allain 

 

Et résolu que cette commission adopte l’ordre du jour de la présente séance avec la modification 

mentionnée ci-haut. 

 

Adoptée 

 

3. Dépôt du procès-verbal 

 

3.1 Procès-verbal de la réunion du 14 février 2015 

 

Monsieur Cédric Tessier indique qu’il n’a pas pu valider le procès-verbal du 14 février 2015. Le point 

est reporté à la prochaine rencontre. 

 

4. Parole au public 
 

4.1 Polyvalente de l’Érablière 

 

Madame Mélinda Apsley-Charette et monsieur Sébastien Roy présentent le projet environnemental PGGR 

(Petits Gestes Grands Résultats). Le projet a été initié, il y a quatre ans, par la Polyvalente de l’Érablière. Celui-

ci vise à faire passer leur école de principal pollueur de son secteur, à un exemple de propreté. Pour ce faire, 

PGGR donne le rôle d'ambassadeur de l'environnement aux élèves en leur remettant un bracelet. Ce bracelet est 

accompagné d'une mission, soit de ramasser au moins deux déchets par jour. 

 

Ils sollicitent un partenariat avec la CJ sous deux angles : 

 

-En tant qu’individu 

 Poser le geste de ramasser deux déchets par jour; 

 Parler à son entourage du mouvement; 

 Aimer la page Facebook de PGGR; 

 S’inscrire sur le site web de PGGR. 

 

-Au nom de la CJ 

 En parler dans nos milieux scolaires; 

 Participation des écoles au prochain Coup de balai; 

 Aimer la page Facebook de PGGR; 

 Créer un partenariat sérieux et durable entre la CJ et PGGR; 

 La CJ demande au conseil municipal que la Ville de Gatineau s’affiche comme ville PGGR. 

 

Plusieurs membres posent des questions d’éclaircissements. 

 

Monsieur Sébastien Roy quitte à 13 h 20. 

 

4.2 Transport actif 

 

Madame Josée Charlebois présente l’Escouade du transport actif. Il s’agit d’un comité des transports 

actifs de la Concertation pour de saines habitudes de vie qui propose une campagne pour promouvoir le 

transport actif. Madame Charlebois énumère les partenaires du projet. 

 

Les objectifs sont de promouvoir le transport actif comme moyen de transport pour se rendre à l’école, 

valoriser les utilisateurs du transport actif et sensibiliser les jeunes qui n’ont pas encore adopté le 

transport actif. 

 

Le concept sera de récompenser, de façon inattendue, les jeunes utilisateurs actuels du transport actif. 

Quatre à six caméras seront cachées dans une zone près de l’école identifiée pendant qu’une escouade, 

composée d’un policier à vélo et de jeunes, intercepte un utilisateur du transport actif âgé entre 10 à 14 

ans. Ils lui remettront un constat d’infraction pour bonne conduite ainsi qu’un prix. La vidéo servira à 

faire la promotion auprès d’un plus vaste auditoire principalement sur les médias sociaux.  

 

Le tournage se fera de la fin avril 2015 à la fin mai 2015. Madame Josée Charlebois ajoute que la firme 

retenue est Orkestra. 
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Madame Josée Charlebois demande si la CJ souhaite déléguer un membre, représentant la Commission, 

à faire partie du comité de l’Escouade du transport actif. 

 

Plusieurs membres font part de leurs suggestions à madame Josée Charlebois au niveau de la promotion 

et des choix de prix. 

 

Madame Josée Charlebois quitte la salle à 13 h 40. 

 

Madame Marie Allain et messieurs Jean-Mathieu Chénier, David McIntire et Jérémie Landriault quittent la salle à 

13 h 40. 

 

5. Huis clos 

 

5.1 Voir ordre du jour huis clos 

 

Madame Marie Allain et messieurs Jean-Mathieu Chénier, David McIntire et Jérémie Landriault reprennent leurs 

sièges à 14 h. 

 

6. Points de discussion 

 

6.1 Adoption des nouveaux membres 

 

Monsieur Jean-Philippe Rodier rappelle que le recrutement des nouveaux membres a été reporté en 

avril. À cet effet, puisque plusieurs nouveaux membres se sont déjà joints à nous, monsieur Rodier 

propose que tous les nouveaux membres, incluant ceux présents depuis quelques mois, fassent l’objet 

d’une adoption officielle en juin.  

 

Madame Élisa Cazelais propose que l’adoption des nouveaux membres, déjà présents à la CJ, ait lieu en 

juin 2015 et est appuyée par madame Laurence Doyon. 

 

Adoptée 

 

7. Points d’information 

 

7.1 Recrutement des nouveaux membres 

 

Monsieur Jean-Philippe Rodier mentionne que la période de recrutement des nouveaux membres 

débutera le 31 mars et prendra fin le 17 avril 2015. Les membres démissionnaires doivent le faire avant 

le 30 mars 2015 et en faire part à madame Josiane Cossette. La même procédure s’adresse aux membres 

désirant siéger pour une autre année en tant que membre sortant à la CJ. 

 

Monsieur Jean-Philippe Rodier sollicite l’intérêt des membres à faire partie du comité de recrutement. 

Mesdames Kasia Jeanne Sanscartier, Marilou Brisson, Charlotte Laprise, Marie Allain et Audrey Massé 

et messieurs Gabriel Le Marquand Perreault et Zachary Champagne soumettent leurs intérêts. 

 

Le comité de recrutement tiendra une première rencontre le 20 avril ou le 24 avril 2015. 

 

7.2 Course de la persévérance scolaire 

 

Monsieur Jean-Philippe Rodier indique que la Course de la persévérance scolaire, organisé par le 

Comité d’action à la persévérance scolaire demande à la CJ d’animer la Course. 

 

Monsieur Rodier vérifie l’intérêt des membres. Mesdames Kasia Jeanne Sanscartier, Mélinda Apsley-

Charette et Charlotte Laprise se portent volontaires. 

 

7.3 C’est parti, je vote – Université Laval 

 

Monsieur Jean-Mathieu Chénier mentionne que les discussions se poursuivent avec les écoles 

secondaires. Jusqu’à maintenant, trois écoles ont été visitées, accompagné par les trois élus membres de 

la CJ. Les commentaires sont positifs. D’autres écoles seront visitées prochainement. 

 

7.4 Sommet des conseils des élèves 

 

Monsieur Zachary Champagne résume la rencontre du comité du Sommet des conseils des élèves. Il 

nous fait part que le comité a discuté des thèmes, le visuel, des animateurs et des invités pour la soirée. 

 

Madame Kasia Jeanne Sanscartier et monsieur Jacob Côté soumettent leur intérêt à faire partie du 

comité sur le Sommet. 
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7.5 Siège représentatif (Commission consultative sur l’environnement et le développement durable) 

 

Monsieur Cédric Tessier informe les membres en ce qui a trait au Programme de gestion des matières 

résiduelles. 

 

Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault mentionne que la Radio jeunesse a couvert le Salon du livre 

de l’Outaouais en février dernier. 

 

7.6 Scène 1425 

 

Madame Kasia Jeanne Sanscartier annonce aux membres que la programmation d’automne 2015 a été 

décidée. 

 

Pause de 14 h 35 à 14 h 50. 

 

8. Place aux élus 

 

8.1 Présentation par les élus d’un enjeu municipal ou social 

 

Monsieur Jocelyn Blondin informe les membres que le sujet du débat sera le maintien ou non des 

commissions scolaires. Monsieur Blondin dresse un portrait de la situation actuelle. 

 

Monsieur Jocelyn Blondin affirme qu’il souhaite que les Commissions scolaires restent afin que la 

répartition des budgets dans chacune des écoles soit équitable. Monsieur Cédric Tessier indique que si 

les Commissions scolaires sont abolies, la gestion reviendra au Ministère de l’Éducation. 

 

Monsieur Blondin ajoute qu’il y a une possibilité que le ministère cède la gestion des écoles et du 

transport scolaire aux municipalités. 

 

8.2 Débat et positionnement 

 

Deux groupes sont formés : Un pour le maintien des commissions scolaires et l’autre pour l’abolition ce 

celles-ci. 

 

Les deux groupes se rencontrent afin de bâtir leur argumentaire. 

 

Par la suite, les deux groupes débattent. 

 

9. VARIA 

 

Aucun point n’a été ajouté. 

 

10. Prochaine rencontre de la Commission jeunesse 

 

Samedi, le 11 avril 2015 à 13 h, à la salle des Comités – Maison du citoyen. 

 

11. Levée de l’assemblée 

 

Il est proposé par monsieur Gabriel Le Marquand Perreault 

Appuyé par madame Audrey Massé 

 

Et résolu que cette commission accepte de lever la séance à 16 h 12. 

 

Adoptée 

 

 

 

 

 
Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
 
 
 
____________________________________ ____________________________________ 
Madame Priscillia Levac Monsieur Cédric Tessier 
Secrétaire Conseiller municipal 
Service des loisirs, des sports et du développement  
des communautés 

Division Qualité de vie et développement communautaire 


